

活用技校教育阵地 打造航空高技“新工匠”

文/图 羊城晚报记者 蚁璐雅 通讯员 刘奕铭

当下，“广东技工”工程正在如火如荼进行，一条条技能“新工匠”生产链如雨后春笋，为产业高质量发展注入新动力。在汕头，多个技工院校也发挥人才培养阵地作用，厚植人才成长沃土，大力推动区域教育高地建设。

羊城晚报记者近日从汕头技师学院获悉，该校近年来大力推动航空领域专业青年技能人才培养，飞机维修专业已被纳入广东省十大特色专业。今年7月，汕头技师学院获得民航中南地区管理局颁发的CCAR-147维修培训机构合格证，具备开展涡轮飞机(TA)类型执照培训的资质，成为中南地区首家按照新规进行审查并取得维修培训机构合格证的单位。

据汕头技师学院航空系教师陈汉伟介绍，取得CCAR-147维修培训机构合格证后，学院将可为飞机维修专业的学生和社会人员提供培训，发放航空器维修人员执照。而民用航空器维修人员执照是民航企业从事维修工作人员进入核心岗位的门槛，是民航维修从业人员含金量最高的“金钥匙”，会成为民航维修类岗位竞争的“香饽饽”。

一旦拿到执照，就相当于拿到了就业的“金钥匙”，会成为民航维修类岗位竞争的“香饽饽”，对学生的就业和晋升将有非常大的帮助。”陈汉伟说。

据了解，今年暑假，飞机维修专业首届学生分别被广州飞机维修工程有限公司(GAMECO)、惠州机场、万事通等单位录用实习。其中，到广州飞机维修工程有限公司实习的学生有24人，这个好消息对该校师生来说是莫大的鼓励。

“广州飞机维修工程有限公司是排名比较靠前的飞机维修公司，学生到这种企业去实习，对提高学生的技能水平有很大帮助，对他们的就业也有很大帮助。”据汕头技师学院党委书记、院长夏晓忠介绍，近年来，该校为学生教育及就业不断引进师资、投入设备，软硬件实力不断提高。以飞机维修专业为例，目前该行业对人才需求非常迫切，学院为此从航空企业引进13位持有飞机维修执照执业资格的教师。另一方面，又依托以色列教学资源优势，通过引进吸收教学经验来提高学生的培养质量。

与此同时，该学院紧跟粤东地区产业发展方向，不断探索无人机应用技术、航空服务等新专业方向，与澄海无人机玩具企业等开展教学合作，在产学研融合解决学生就业问题。

“潮向未来”摄影大赛 圆满落幕

有潮水的地方就有潮人，有潮人的地方就有潮文化。为庆祝汕头获得2024年第十届国际潮商大会主办权，近日，由中海地产汕头公司主办的“潮向未来”2022“海怡半岛杯”潮汕风摄影大赛圆满落幕。

本次摄影大赛吸引了超250名摄影爱好者参与，大赛邀请了广东省新闻摄影学会理事、汕头市摄影家协会常务理事张烈华作为活动评委，同时也特别邀请了汕头市摄影家协会名誉主席马卡作为活动嘉宾一同参与。

据了解，本次大赛共分为两大组别：潮汕文化组和美侨乡组。此次摄影大赛通过不同视角展现了汕头的自然风光、潮汕风土以及人情风貌，以视觉图像的形式记录下汕头风景的美丽瞬间和温馨时刻，旨在弘扬潮商奋斗精神与潮汕传统文化。

潮汕文化源远流长，潮汕文化是潮人最重要的根，有着鲜明的传统文化特质。潮汕传统文化包括潮汕讲古、工艺、民居、饮食、人文、民俗、音乐、潮商文化等，摄影爱好者们用影像留存了潮汕记忆。有一种淳朴乡风，那是潮风；有一种茶香古韵，那是潮韵；有一种家国柔情，那是潮汕情……

侨乡，是汕头经济特区的金字招牌和显著优势，汕头现有遍布世界100多个国家和地区的500多万海外华侨、华人和港澳同胞。2014年国务院批复在汕头建设华侨试验区，华侨试验区是全国唯一一个以“侨”文化为特色的国家级试验区，包括东海岸新城、南滨新城等地。“因侨而立，因侨而兴”，经过多年发展，华侨试验区“经济、文化”双向发力，引侨资、汇侨智、聚侨力，在产业发展、基础设施、文化配套设施上飞速发展。



摄影大赛获奖作品 主办方供图



五华奥林匹克体育中心 张炳锋 摄

“足球之乡” 擦亮崭新名片

梅州获评“十四五”期间第二批全国足球发展重点城市，将为足球改革发展贡献梅州力量

A 回眸历史，“世界客都”因足球更精彩

足球被誉为“世界第一运动”。早在1873年，现代足球就从欧洲传入梅州市五华县长布镇元坑村，从此拉开了中国现代足球运动的序幕。2015年11月，五华元坑被国家体育总局认定为中国内地现代足球发源地。

“看戏要看梅兰芳，踢球要看李惠堂。”20世纪三四十年代，梅州走出了世界球星李惠堂，“柚子射门洞”“铁脚震日寇”等传奇故事至今令人耳熟能详。1956年，周恩来总理在接见外宾时称梅县(地区)是足球之

B 全民重视，一座充满足球活力的城市

作为地处粤闽赣三省交界处的山区市，梅州坚持回归足球运动本质，大兴草根足球、群众足球，坚定不移走好“政府引导、部门协同、社会支持、群众参与、久久为功”的足球特色发展之路，努力为中国足球改革发展探索梅州模式、贡献梅州力量。

“我们要擦亮足球之乡品牌，让足球这朵‘花’在客都梅州绽放得更加绚丽。”成立于1929年的梅县强民体育会，迄今已有93年历史，是内地成立最早的民间体育组织。梅县强民体育会会长古向明介绍，目前体育会已成立十五个办事处，十支草根足球队，三个青少年足球培训中心，每年常态化举办强民杯足球赛、九龙

乡；1979年，梅州被国务院确定为全国16个足球重点地区之一。

新中国成立以来，梅州先后为国家输送优秀足球人才300多人，培养出中国男子足球队原主教练曾雪麟，以及杨菲菲、池明华等一大批国脚。“每一代梅州足球都有代表人物，产生了持续的榜样效应。”嘉应学院足球(产业)学院院长杜光宁在接受羊城晚报记者采访时介绍，这些运动员或教练员积极通过各种形式支持家乡足球事

业，在球队建设、足球教育等方面做出了积极的贡献。

据了解，梅州足球人口比例达28.3%，居广东省首位；足球场地1027块，每万人均2.6块，居全省第一、全国领先；每年赛事活动保持5000场以上，赛事频次在国内同级别城市中位居前列；成为全国唯一拥有“一城双超”的地级市。2018年，梅州在全国第一个提出建设梅州足球特区；2022年9月，梅州成功创建全国足球发展重点城市。

据悉，梅州目前已相继出台《梅州市振兴“足球之乡”十年规划》《梅州市足球综合改革方案》《梅州市足球中

C 各方支持，培养更多足球好“苗子”

据了解，广东省从2022年起，连续5年，将每年支持梅州5000万元用于足球特区建设和实施足球青苗青训“双青”工程等工作。广东省体育局、广东省足协倾斜支持梅州足球改革发展，在政策、资金、教练员和裁判员培训、足球梯队建设等方面，给予梅州大力支持和悉心指导。

梅州也积极抓好青训工作，并以中国足协梅州青训中心为统领，职业足球俱乐部、社会足球俱乐部、专业足球学校、县市体校和校园足球协调发展，储备了充足的足球后备人才。据统计，梅州校园足球普及水平位居全省前列，全市有全国校园足球特色学校147所，省级校园足球推广学校183所，全市参与足球活动学生人数达25万人，占中小学生总数的40%以上。

做好足球青苗青训“双青”工程工作的同时，如何留住人才、培养人才也至关重要。“目前，梅州拥有一批非常优秀的教练员队伍，要充分利用起来，可成立讲师团在全市各地巡讲，指导足球改革发展工

期发展规划(2020-2050年)》《梅州足球特区建设规划》等政策文件，不断完善足球发展政策体系。市、县两级政府已经将足球发展经费和基本建设经费纳入本级政府财政预算，每年投入3000万元以上。经审计，2015年至2021年8月，梅州共投入2.2亿元专项资金发展足球。

在梅州，以足球为特色的体育产业发展态势良好，成为梅州新兴产业之一，带动梅州地区体育赛事、体育运营公司、体育用品制造企业等集聚发展。在深厚的足球情怀驱动下，本土企业、乡贤、社会团体和俱乐部积极参与足球事业发展，梅州足球运动蔚然成风、足球健康发展指数位居全国地级市之首。



梅州足球氛围浓郁，图为梅州市足球联赛现场 赖嘉华 摄

不再“肝”着急，人工肝拯救你的“小心肝”

肝脏是人体的“化工厂”，它承担着解毒、代谢等多种功能，一旦因过度疲惫倒下——肝衰竭，人的生命也会随之终结。人工肝是解决这一问题的重要技术手段。人工肝是基于血液净化技术的体外支持系统，当人体肝脏出现问题，代谢废物或毒素大量堆积在体内，人工肝就可派上用场，替代肝脏的解毒、代谢等功能。

近日，汕头大学医学院附属肿瘤医院重症医学科开展人工肝技术，成功为一位高龄胆红素血症致肝性脑病患者减黄，为该患者后续的抗肿瘤治疗创造有利条件。

此次选用的人工肝模式为双重血浆吸附系统(DPMAS)，经过医护团队的精心治疗，在历经3次的人工肝治疗后，患者的血总胆红素从760umol/L下降至

320umol/L，精神症状得到明显改善，治疗过程中未出现凝血功能障碍等副作用，随后转入医院肝胆外科进行后续治疗。

一、什么是人工肝?

人工肝技术又称人工肝支持系统，是有效的肝功能替代疗法。治疗原理就是将病人的血液通过体外装置清除机体各种有害物质并补充需肝脏合成或代谢的蛋白质等必需物质后再输回病人体内，改善水、电解质、酸碱平衡等内环境，暂时辅助或替代肝脏的部分功能，为肝细胞再生创造良好的内环境。常见治疗模式有血浆置换、双重血浆分子吸附系统、血液灌流、血浆透析滤过等。

而上文提及的双重血浆分子吸附系统(DPMAS模式)，这

是一种新型组合的人工肝治疗模式，结合了血浆灌流和胆红素吸附技术优点，将分离出的血浆依次经离子交换树脂及中性大孔吸附树脂进行吸附，不仅能够吸附胆红素，还能清除各种毒素及炎症介质，不耗血浆，可缓解血浆资源短缺问题，同时又能弥补特异性胆红素吸附的不足，迅速改善患者的黄疸症状，阻止肝损害的恶性循环，尤其适合于血总胆红素水平>500umol/L的患者。

二、人工肝的治疗范围有哪些?

- 1、各种原因(病毒、酒精、药物、中毒等)所致的急性、亚急性和慢性肝衰竭者；
- 2、严重胆汁淤积性肝病，药物治疗欠佳者；
- 3、各种原因引起高胆红素血症

症患者(如药物性、自身免疫性和手术后出现的高胆红素血症)；

- 4、肝衰竭的各种并发症患者(如肝性脑病、肝肾综合征、水电解质紊乱及全身炎症反应综合征)；
- 5、肝移植围手术期的患者(如晚期肝衰竭肝移植术前等待供者、肝移植术后排斥反应及移植肝无功能期)。

三、人工肝的禁忌症有哪些?

- 1、活动性消化道出血、DIC及其他有显著出血倾向，如血小板减少(血小板<50*10⁹/L)和凝血酶原活动度极度降低者(≤20%)；
- 2、严重全身感染、血液循环系统不稳定、严重重心性管病、脑血管病、中晚期妊娠；
- 3、各种原因引起的休克未纠正，其他各种原因无法配合治疗者。

四、人工肝适合恶性肿瘤患者吗?

随着治疗技术的发展，抗肿瘤治疗多样化，恶性肿瘤患者生存时间得到延长。其中，化疗是杀死肿瘤细胞的重要武器，可很多患者往往因化疗导致的严重肝损伤而中途放弃，有了人工肝技术的保驾护航，可以大大提高化疗的耐受性，提升患者的生存质量。另外，恶性肿瘤压迫/侵犯胆道系统合并严重内环境紊乱或其他并发症，导致患者无法耐受内镜治疗，通过实施人工肝技术，可为患者进行内镜下减黄治疗创造有利条件。

(蔡春花 汕头大学医学院附属肿瘤医院重症医学科主治医师)

汕头市龙湖区人民法院公告
(2022)粤0507执1095号之二
陈树挺(公民身份号码440683198909302833)、许柔颖(公民身份号码440683198011112327)。
本院在执行申请执行人中国工商银行股份有限公司汕头分行与被执行人陈树挺、许柔颖借款合同纠纷一案中，裁定拍卖被执行人陈树挺、许柔颖位于汕头市澄海区广益路49号理熙华庭14幢607号[产权证号:粤(2020)澄海不动产权第0020074号,第0020075号]建筑面积:144.69平方米的房地产,并依法委托广东弘实资产评估房地产土地估价有限公司对上述房地产进行评估,该司已作出弘评(2022)第0194号《涉执行房地产处置司法评估报告》,评估市场总价为1420132元。因无法直接向当事人送达上述评估报告,现依法向你公告送达。
本公告自发出之日起,经过五日,即视为送达。
如对上述评估书的评估结果有异议,应在公告送达期限届满之日起十日内向本院提交书面异议书及相关证据。逾期,视为没有异议,本院将依法在淘宝网司法拍卖平台(网址:https://sf.taobao.com/0754/04)进行拍卖。上述拍卖物的拍卖底价、时间以及拍卖过程中出现降价拍卖等情况等有关事项,本院不另行通知,具体情况详见拍卖平台的拍卖公告。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

汕头市澄海区人民法院公告
(2022)粤0513民初1122号
广州活道内衣有限公司(法定代表人:邹智群)。
本院受理原告游章雄诉你公司、李成建买卖合同纠纷案,现依法向你公司公告送达开庭传票。自本公告发出之日起,经过三十日,即视为送达。本院于2022年11月10日上午9时30分在本院第五法庭公开开庭审理本案,逾期将依法缺席判决。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

汕头市澄海区人民法院公告
(2022)粤0513民初1524号
卢俊锋(公民身份号码440307198704071819)。
本院受理原告黄晓霞诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、民事裁定书及开庭传票等法律文书。原告请求判令你偿还借款本金16万元及利息。被告张勤勤对上述款项承担连带还款责任。自本公告发出之日起,经过三十日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。本院于2022年11月9日上午11时在本法院立案庭法庭公开开庭审理本案,逾期将依法缺席判决。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

汕头市潮阳区人民法院公告
(2022)粤0513民初1671号
张奕华、张勤勤(公民身份号码440624196104074563、44011119800303531)。
本院受理原告林耀明诉你民间借贷纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书及开庭传票等法律文书。原告请求判令被告张奕华偿还借款本金16万元及利息。被告张勤勤对上述款项承担连带还款责任。自本公告发出之日起,经过三十日,即视为送达。提出答辩状和举证的期限均为公告期满后的十五日内。本院于2022年11月9日上午10时在本法院立案庭法庭公开开庭审理本案,逾期将依法缺席判决。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

汕头市潮阳区人民法院公告
(2021)粤0513民初1783号
王泽华(公民身份号码分别为440603196201110034)。
本院受理广东潮阳农村商业银行股份有限公司与你及被告汕头市三禾贸易有限公司、汕头市嘉梦软件科技有限公司、王叙柳、胡泽和、陈河河金融借款合同纠纷一案,现已审理终结。被告汕头市三禾贸易有限公司不服本院作出的(2021)粤0513民初1738号民事判决,提起上诉。现依法向你公告送达原告提交的上诉状副本。自本公告发出之日起经过30日,即视为送达。提出答辩状的期限为公告期满后15日内。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

汕头市潮阳区人民法院公告
(2022)粤0513民初1800号
郭晓生(公民身份号码4406832198804194817)。
本院受理中国银行股份有限公司汕头谷饶支行与你信用卡纠纷一案,现依法向你公告送达本院(2022)粤0513民初1800号民事裁定书、民事起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、开庭传票等。自本公告发出之日起经过30日即视为送达。提出答辩和举证的期限分别为本公告期满后的15日和16日内,并定于2022年11月15日上午9时,分在本院第四法庭公开开庭审理,逾期将依法缺席判决。特此公告。
二〇二二年九月二十一日

广告联系电话 0754-88161196
传真 0754-88161195
本版信息由大众提供,请需者谨慎选择!